

鼓励土地有序流转 探索发展新模式

叶县现代农业唱响绿色富民曲

本报讯(记者田秀忠 通讯员范长坡 孙彬彬)12月17日,位于叶县保安镇的春畦农业示范园区内,工人们正把一箱箱包装整齐的芥蓝、广东菜心搬上运输车,等待运往香港。

“我们种菜全部使用农家肥,无污染、长得好、味道鲜,特别受南方市场的青睐。”河南春畦公司董事长田峰自豪地说,“普通的芥蓝在香港批发价都卖到10块钱1斤。”

春畦公司是叶县发展现代农业决策出台后成立的首家大型农业开发公司,计划投资2亿元,流转土地1万亩。目前,公司已完成投资近8000万元,流转土地5000亩,其中种植蔬菜2600多亩。

在县委政府的协调下,2011年,春畦公司一入驻就投资1000多万元,全程采用地下管道方式,将5公里外的叶县双汇20万头种猪和育肥基地产生的沼液输往基地,沼液采用

全自动喷灌技术自动施肥,实现了无污染、纯天然。

“春畦公司发展现代农业不仅给企业带来了效益,还解决了附近200多名村民的就业。”保安镇镇长马向阳说。

目前,在叶县像春畦这样投资超亿元的现代农业龙头企业已有9家,全县流转土地21.72万亩,占全县家庭承包耕地面积的22.8%。在一大批大型现代农业企业引领下,该县积极扶持致富能人发展农民专业合作社,辐射带动群众发展高效农业,着力推动农业增产、农民增收。

田庄乡半坡常村村村民王福生就是敢于“吃螃蟹的人”。2011年,他成立福旺蔬菜专业合作社,流转本村土地500多亩发展巨型大棚、“冬暖式”日光温室大棚和钢结构恒温大棚,集中种植圣女果、五彩椒、水果黄瓜等优质蔬菜,年销售收入近500万元,辐射带动

了周边孙姜庄、尤寨等9个村成为蔬菜专业村,种植面积近万亩,产品销往漯河、郑州、南阳、武汉等地。

目前,叶县共发展农民专业合作社383个,农业产业化龙头企业发展到158家。农民专业合作社带动更多农户抱团发展,加快该县现代农业发展进程。

国润牧业是叶县今年引进的集良种繁育、养殖育肥、屠宰、食品深加工、销售及农产品物流冷藏配送为一体的现代农业龙头企业。一期肉牛养殖育肥项目投资1.1亿元,二期肉牛深加工食品项目投资1.5亿元,项目满负荷运转后年出栏优质肉牛将达15000头,年加工肉类食品约1万吨,年产值达6.6亿元。

“我们公司可直接安置就业400人,以公司加农户带动就业可达千余人”,国润牧业生产技术负责人丁亚军介绍,“另外,向农民收购秸秆青贮,年消耗秸秆量30多万吨,很好地实现了

经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。”

为加快现代农业发展,近年来,叶县在巩固粮食核心区建设的基础上,把发展现代农业作为提高农民收入的有力抓手,鼓励农民将土地依法有序向现代农业企业、种粮大户、专业合作组织流转,加大涉农资金投入,整合国家、地方、社会、部门、企业、农民等各方资金,累计投入1.8亿元,积极探索现代农业发展新模式。

目前,5万亩盐都高效农业示范园区、叶鑫源农业科技园区万亩蔬菜基地、田庄蔬菜种植基地三大农业园区建设成效显著,现代畜牧和现代农业循环发展也取得巨大成就。畜牧业总产值居全省第五位,成为全省标准化养殖小区第一县、全省畜牧专业合作社整县推进县、全国生猪调出大县,国内知名的牛羊屠宰加工基地。

仅2013年,叶县实现农林牧渔业总产值68.63亿元,农民人均纯收入达7984元,连续3年递增13%以上。

第65期大河集邮论坛在我市举行

《乙未年》特种邮票首发式 下月5日鹰城举办

本报讯(记者高轶鹏)2月18日上午,由大河报社、省集邮公司、省集邮协会主办,市邮政分公司、市集邮协会承办的第65期大河集邮论坛在我市举行。与会专家和专家围绕即将在我市举行首发式的《乙未年》特种邮票、羊文化、羊生肖文化等内容和广大集邮爱好者进行了交流。

2015年是农历乙未羊年,中国邮政将于2015年1月5日发行《乙未年》特种邮票一套1枚,作为第三轮生肖邮票的收官之作。本期大河集邮论坛的主题是“生肖全家福 羊年再相聚”。论坛上,省集邮协会副秘书长

大学英语四六级考试周六举行

我市共有18822名考生报名

本报讯(记者孙鹏飞)记者12月18日从市招办获悉,今年下半年全国大学英语四六级考试将于12月20日举行。

据了解,今年下半年全国大学英语四六级考试我市共有18822名考生报名参加,其中报考四级的考生共14049人,报考六级的考生共4773人。全市设河南城建学院、平顶山学院、平顶山工业职业技术学院、河南质量工程职业学院、平顶山教育学院5个考点。

市招办提醒考生,必须按照规定的入场时间入场,入场开始15分钟后禁止入场。考生只准携带必要的文具入场,禁止携带任何书籍、资料、报刊、草稿纸及各种无线通信工具、电子记事本等物品。答题前应认真填写答题卡中的姓名、准考证号等栏目,凡答题卡中该栏目漏填涂、错填涂或字迹不清、无法辨认的,答题卡一律无效。



志愿服务造福群众

12月18日,新华区光明路街道新程社区爱心志愿者利用中午休息时间在辖区一处老旧小区清理环境卫生。

为更好服务辖区群众,新程社区组织中国平煤神马集团电务厂、平顶山日报社等单位的党员志愿者和辖区热心群众成立了一支130多人的社区爱心志愿者队伍。志愿者们除了协助社区干部做好日常工作以外,还定期根据群众需要组织开展义务劳动、上门服务等活动,积极发挥自身优势为社区居民奉献爱心、传递温暖。本报记者 王尧 摄

市人大常委会调研组 莅平调研立法工作

(上接第一版)

李文慧指出,依法治国的首位是科学立法,没有科学立法,就谈不上严格执法、公正司法、全民守法。科学立法是人大常委会的重要职能,如何做到科学立法是各级人大常委会需要认真研究的课题。做好2015年的地方立法工作,关键要从改革、创新出发,围绕当前经济社会发展中的突出问题和人民群众反映、关注的突出问题做好立法选项,充分发扬民主,进行开门立法。通过此次调研,我们了解到基层对市人大常委会立法工作的关切和建议,我们有信心在群策群力的基础上,把2015年的立法计划制定得更科学、更完善、更贴近大局、更接近民生。

当天下午,李文慧一行还先后到湛河综合治理工程工地、平西建材城、白鹤洲国家城市湿地公园、市城市规划展览馆等处调研。

讣告

平顶山移动公司离休干部宋玉梅同志,因病于2014年12月18日15时19分在市中心人民医院去世,享年85岁。兹定于2014年12月21日上午8时30分在市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

长子:石跃中 媳:赵幸福
孙:石岩 媳:白璐
长女:石小晶 婿:王重阳
外孙女:王莹 婿:刘晔
次子:石小磊 媳:陈彩华
孙:石朋永
孙女:石朋玉
三子:石小青 媳:武慧霞
孙:石景天
泣告
2014年12月19日



冒着严寒紧张施工

12月17日,施工人员在光明路东侧的湛河北岸铺设暗涵顶部钢筋网片。

湛北暗涵改造工程是湛河综合治理工程的主要组成部分,湛北工区暗涵(文国路—凌波路)全长约980米。连日来,施工人员冒着严寒紧张施工,现已基本完成暗涵盖板铺设,正在浇筑封层混凝土,力保本月底湛北工区暗涵改造全部完成。本报记者 姜涛 摄

新城区最大的综合农贸市场即将建成

室内总面积6000平方米,可容纳260多个摊位

本报讯(记者邱爽)为满足群众的生活需求,今年7月,新城区管委会引入社会资金,投入1000余万元以东太平村一处闲置的地下停车场为场地,建设大型农贸市场。目前市场内的装修已经结束,正在安装货架,预计将在近期投入使用。12月18日,记者跟随新城区创建办的工作人员到市场了解市场的建设情况。

上午9点多,记者跟随新城区创建办的检查人员来到新城区清风路南段,路东一个半圆形的入口处,新城区农都生活广场几个大字已经安装好,市场内十几位工作人员正在进行收尾工作。记者看到市场内统一安装了整洁、易清洗的不锈钢售货台,地面也采用了防水、防滑材料。新城区爱卫办主任陈军旗介绍说,近年来,新城区在各个方面取得了较快发展,但一直缺乏一个大型的农贸市场,使新城区群众日常买菜购物很不方便。农贸市场作为“菜篮子”工程的一个重要内容,受到管委会领导的高度重视。今年7月,新城区通过招商引资利用东太平村一处闲置的地下停车场为场地,着力打造一个新城区室内面积最大、品种齐全的综合农贸市场。



市场工作人员正在安装不锈钢货架。

本报记者 牛智广 摄

新城区农都生活广场负责人连爱玲告诉记者:该农贸市场总投资1000余万元,室内总面积6000平方米,可容纳260多个摊位,分为水产品区、水果区、风味小吃区、粮油区等。市场还安装有先进的监控设备,并配有

警务室、物流配送、餐饮及公平秤等服务设施,保障市场的安全,维护消费者的合法权益。为了照顾生活较困难的商户,市场内还专门设置了15个免费的爱心摊位。目前市场已经招商近200户,并将于近期开业。

创卫进行时

舞钢市实现土地流转面积14.8万亩

参与流转农户亩均收益比流转前翻了一番

本报讯(记者王岗)12月17日,位于凤凰山脚下的舞钢市颍川园家庭农场里,一群群小脚鸭惹人喜爱。农场主人罗春生说:“这3000只白鹅正赶上双节上市,每只能卖60元。”该家庭农场的主要项目是培植各类景观树,树苗长起来后,他们在树下搞养殖,实现综合利用。

近年来,舞钢市创新土地经营模式,实行龙头企业引导带动、高效示范园区带动,通过土地流转,实现土地规模效益。

河南华懋林果种植有限公司在舞钢市城区边沿承租土地2000多亩,引进种植韩国优质品种梨,发展都市生态农业。公司经理邢

保民介绍,他们又流转了1000亩土地,要建成河南省最大的优质品种梨生产科研基地。目前,该市已建成现代农业示范园区23个,发展农民专业合作社144家,建成小麦高产示范方5.5万亩,玉米高产示范方5万亩,培育千亩以上种粮大户26个,成为全国土地流转与社会化服务百强县。

该市依托土地流转模式,以培育家庭农场为抓手,实施剩余小块土地的集约利用,实现土地流转的全覆盖。该市出台了《舞钢市家庭农场发展专项规划》,拿出专项资金,以建设农场水利、道路、生产等基础设施的方

式进行奖补,优先享受农机购置政府补贴,在工商准入上,实行组织形式、出资额度、名称登记、住所登记、经营范围、免收注册登记费“五放宽一免收”。截至目前,该市已有80多家家庭农场完成工商注册,有4家成为平顶山市级示范家庭农场。

据了解,舞钢市实行土地流转规模经营与家庭农场经营相结合的探索,创新了土地经营的新模式,已实现土地流转面积14.86万亩,占该市耕地面积的46.43%,参与流转农户亩均收益比流转前翻了一番,实现了农业增效、农民增收的目的。

《平顶山市综合交通运输体系发展规划研究》通过专家评审

本报讯(记者程颖)12月18日,记者从市交通运输局获悉,《平顶山市综合交通运输体系发展规划研究》(2013至2030年)(以下简称《规划研究》)通过专家评审。

12月17日,《规划研究》专家审查会在市委、市政府办公大楼召开。交通运输部公路科学研究院、铁道部经济规划研究院、省发改委、省交通运输厅、中交第一公路勘察设计研究院、河南城建学院等单位专家及平顶山市政府、各县(市、区)发改委和交通部门负责人参加会议。与会专家和代表听取了编制单位对《规划研究》成果的汇报,经过认真讨论,大家一致认为,《规划研究》内容完整、资料翔实、思路清晰、规划方案具备可操作性,同意通过评审。

目前,交通运输行业存

安检全覆盖 事故零容忍 隐患严整改

平燃公司确保 冬季安全稳定供气

本报讯(记者吴学清)12月17日,记者从平顶山燃气有限责任公司了解到,入冬以来,该公司落实安全管理主体责任和“网格化管理”要求,细化目标,多措并举,确保安全生产形势持续平稳。

入冬以来,该公司积极开展“冬季安全大检查”等专题活动,认真组织开展隐患排查和综合整治等工作,着重对生产设备、消防设施、作业环境以及用气安全进行拉网式检查,查找薄弱环节,及时消除安全隐患。在此基础上,该公司充分利用新近投入使用的燃气营销短信平台,向用户发送安全用气常识,制作和投递形式通俗、内容易懂的《安全服务手册》《安全用气常识漫画图解》,广泛宣传安全用气知识,按区域推进入户安全检查工

全市法院集中宣判 一批性侵未成年人案件

本报讯(记者常洪涛)针对今年以来性侵未成年人犯罪增多的情况,12月17日上午,市中级人民法院组织全市两级法院对9起性侵未成年人案件进行集中宣判,强力打击和震慑此类犯罪。

据介绍,被告人安某某2010年因犯强奸罪被判处有期徒刑,2013年刑满释放后仍不思悔改,出狱仅1个多月就再次以招工为幌子分别将3名女青年(其中1人为未成年人)诱骗至偏僻之地多次进行强奸,并将3人随身携带的财物洗劫一空。市中级人民法院一审以强奸罪判处被告人安某某有期徒刑,剥夺政治权利终身;以抢劫罪判处其有期徒刑10年,剥夺政治权利3年,并处罚金人民币2000元;两罪并罚,决定执行有期徒刑10年,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币2000元。

被告人刘某某与15岁女学生梁某某通过网络认识,因刘某某答应给梁某某找工作,梁某某于2014年2月15日下午找到刘某某。刘某某即伙同被告人李某某、万某某与梁某某吃饭,并预谋将梁某某灌醉以便达到强奸目的。3被告人于饭后将梁某某带至一宾馆房间内,3人共同使用暴力手段分别对梁某某进行强奸,其中万某某在强奸梁某某时,因其反抗而未能得逞。经法医鉴定梁某某的损伤为轻微伤。卫东区人民法院以强奸罪分别判处刘某某、李某某、万某某有期徒刑13年、11年、10年,李某某、万某某提出上诉。市中级人民法院经审理驳回上诉,维持原判。

被告人李某某于2014年1月17日晚上19时许酒后到本市一5岁女孩家,趁其家人不在家之机,强行将女孩带至卧室,对其进行猥亵。鲁山县人民法院以猥亵儿童罪判处被告人李某某有期徒刑5年,李某某提出上诉。市中级人民法院经审理驳回上诉,维持原判。